

用热爱城市的心说话

新闻回放

时间:2003年5月28日

用热爱城市的心说话,我们这么说的,也是这么做的。

2003年,因城区扩大、旧城改造,产生大量建筑垃圾,郑州市周边村民受经济利益驱使,私自设立垃圾场,以每车垃圾3至10元的价格,为私拉乱倒垃圾的车辆大开方便之门。2003年5月26日晚,记者前往采访,遭到恐吓却坚持报道真相;2008年底,为帮助83岁的“气球奶奶”实现愿望,记者远赴黑龙江录下视频;为救助小黄冠不断奔走;帮助乞讨的五胞胎和父母重返家园。



采访车后玻璃被砸得粉碎。 晚报记者 张翼飞 图

血染采访车 勇司机力救记者



为保护记者,晚报司机刘勇被砍数刀,身负重伤。 晚报记者 张翼飞 图

深夜,一辆垃圾车现身

晚报曾经有个勇敢的司机,他叫刘勇。

2003年5月26日晚11时20分,司机刘勇随晚报记者黄普磊、张剑锋出紧急任务,准备夜访一个非法垃圾场。

20分钟后,在107国道郑东新区入口处蹲点时,他们发现了一辆可疑垃圾车,正沿着107国道向北飞驰。刘勇驾驶着采访车远远地跟上一辆红色的自卸垃圾车。在距森林公园不远处,垃圾车向东转弯上了一条乡间公路,隐藏在郊区的非法垃圾场浮现出来,一堆堆的垃圾如小山般延伸向前,占据了多半条公路。

记者和司机暗自高兴,“看来今天有戏”。

他们仔细观察,发现此处多为生活垃圾,在几分钟之内,有十几辆垃圾车朝着同一方向相

继开过。刘勇减速继续向前,几个灯火通明的垃圾场赫然入目,这些垃圾车逐一开进场中,将垃圾倾倒在內。十几个戴着草帽的男男女女,拿着耙子等工具在垃圾里拣东西。

继续往东,沿路转弯,他们发现一个更大的垃圾场,里面灯火辉煌,烟尘滚滚。

当时,为了不引起人们注意,他们从大垃圾场中退了出来,驱车回到第一个垃圾场,途经转弯处时,看到几辆轿车停在一排厂房的门前,20多个年轻人坐在小板凳上吸烟、聊天。

突然,有人拦住采访车

在垃圾场旁边,一辆小车突然从后面驶来,在采访车左边停了下来。“你们在这儿转来转去是干什么的?”一个男子靠近车窗向司机质问道。其中一名男子不由分说,拿起啤酒瓶砸在

采访车的引擎盖上。

为了避免引起不必要的误会,记者将证件递了过去,表明身份。

结果,车外男子将证件猛地摔回车内,大声喝道:“这是假的!”接着一个剽悍男子从一边冲上来,恶狠狠地喝骂说:“你们是郑州晚报的?”随即“啪”的一声,一个东西从开着的左车窗猛击在司机刘勇身上,紧接着一声闷响,又一个啤酒瓶在车窗处炸响,碎玻璃和啤酒液四溅。

刘勇还想和他们讲道理,一把刀又猛地向他劈了过去……

突围,受伤司机单臂驾车

刘勇回忆起当时,只知道必须要赶快离开是非之地,再如此下去,记者也要受伤。他一面用左手臂挡刀子,一面扶着方向盘,猛加油门。车箭一般地射了出去,冲出人群,只留下下车后玻璃被摔碎的哗啦声。在啤酒瓶和碎玻璃砸飞的时候,采访车向市区飞驰,但后面行凶者的车仍紧追不舍,刺目的车灯从已破的后车窗射来。

在107国道口的一个警亭处,后面的车才停止追赶。

采访车的方向盘和挡位上全部是血,刘勇的左臂已血肉模糊,鲜血已经流满了半个身子,车座上血迹混着玻璃碴。刘勇咬着牙,右手紧紧抱着方向盘,豆大的汗珠从脸上往下落,坚持自己开车去医院。

经诊断,他的肌腱被砍断,身上多处骨折,失血过多、血压偏低,在急诊科简单包扎之后,就立即转至骨科。

5月27日下午,刘勇手术结束后,在病房内对着鼻子发酸的记者们说:“没事,我没事!大家都忙,回去吧。等我养好伤,又可以和你们一起出去采访。”

爱心助梦圆 气球奶奶泪满襟

新闻回放 时间:2008年12月4日

83岁的老奶奶孙玉兰在郑州路边卖气球,拒绝施舍,一位过路女孩深受感动,将此事传至网络。众多郑州网友“看后欲哭”,敬称老人为“气球奶奶”,纷纷表示要买老奶奶的气球,帮她完成3个心愿。平安夜当晚,晚报记者也送给老人一份特殊的圣诞礼物——记者亲赴黑龙江和周口录下了气球奶奶亲人的视频,老人当场热泪盈眶。

83岁的孙玉兰从火车站附近的批发市场买来氢气球,在枣庄大门、对面的超市前卖。每逢周末,也到动物园门口去卖。

很多人同情她。郑州城管严查市容的时候不收她的摊儿。有不少过路者见她年老,施舍她钱,她坚决不收。

气球奶奶卖气球为实现三个心愿:回趟周口老家,给收养的儿子小羔买漂亮的衣裳和新书包,再看一看自己70多岁的弟弟;用卖气球的钱给大儿子治好胃病;去趟黑龙江,看看二儿子。

气球奶奶的行动感动了26岁女孩白雪娇,很多次,她看到卖气球奶奶举着五颜六色的氢

气球,“心里有种说不出的感受”。于是“中原小白”和市民小郭组织网友帮她卖气球。

然而,气球奶奶的心愿需要在2009年来到前卖掉1456个气球。

本报报道刊发后,2008年12月24日晚上,郑州移动主办的2008郑州移动动感地带圣诞节特别活动邀请气球奶奶作为神秘嘉宾,当83岁的“气球奶奶”孙玉兰老人被志愿者搀扶着走上舞台的时候,人群中顿时响起了自发的掌声。她的事迹,让大家含泪微笑。

平安夜当晚收集上来的款项要多于现场卖掉的气球,这些善款足够老人实现她的3个心愿。 本版撰文 晚报记者 马静



晚报记者 常亮 图

爱心救助小黄冠

时间:2005年10月至2007年3月

新闻回放:

2005年10月16日,七天七夜没有进食且突然大出血的皇冠被父亲黄伟送进郑州市三院血液科,随后其父离开。

遭抛弃的3岁患儿皇冠被本报道后,牵动了所有郑州人的心。黄伟经过10天良心的谴责,终于回到孩子身边。

此后,晚报记者们进入备战状态,随时跟踪皇冠的病情,帮助寻找合适的造血干细胞,为他募集捐款。晚报100余位编辑记者发起了内部捐助活动,并自发将皇冠的故事讲给每一个来到报社的人听。

截至28日20时,来自各方面的捐款已达到了9.5万元。

2006年9月14日,小黄冠终于手术成功,走出造血干细胞移植室的大门。然而,爱的世界没能留住小黄冠,他于2007年3月9日不幸离开。

帮扶开封五胞胎

时间:2007年10月26日

新闻回放:

2006年2月26日,开封杞县人民医院,福娃五胞胎出生。三男二女与奥运吉祥物五福娃同名。

由于欠外债,又没有免费奶粉了,为养活五胞胎,他们的父母来到郑州,在街头流浪乞讨过活。

2007年10月25日,郑密路与淮河路交会处农贸市场门口,约一岁半的五胞胎吸引路人纷纷驻足。

去采访的记者方颖致电多个部门,联系帮助。在2008年1月9日,杞县“五福娃”结束流浪乞讨生活,从郑州回家过年了。